

Дорогой житель Хааберсти!

Приглашаю Тебя 3 мая на толоку по благоустройству на пляже Какумяэ в 10.00, На болоте Ыйсмяэ в 11.00. (Сбор рядом с домом по Вабаыхумузеуми тез 65)

Орудия труда – от нас.

Марек Юргенсон
Старейшина Хааберсти



HEAKORRA-
KUU

LÖÖME LINNA LÄIKIMA!

Курьер Хааберсти

Газета управы Хааберсти

№ 4 (259)

26 апреля 2013

«Гала Хорошего человека» детских садов Хааберсти

4 апреля 2013 г. в детском саду «Меэлеспеа» состоялось шестое состязание 5–6-летних детей детских садов Хааберсти «Гала Хорошего человека», прежнее название «Я забочусь».

Кадри Карм, Эве Хейн
Педагоги Таллиннского детсада Меэлеспеа
(Незабудка)

Это мероприятие получило свое начало по инициативе НКО «Жизнь», рядом с которым в течение 6 лет были партнеры – детский сад «Меэлеспеа» и управа Хааберсти.

В ходе проекта «Гала хорошего человека» первоначально пройдет обучение по оказанию первой помощи, в ходе которого педагоги получают теоретические и практические знания и умения. Педагоги детского сада передадут детям практические приемы по оказанию первой помощи, которые будут ежедневно тренировать. Усвоение практических приемов обеспечит ребенку серьезный фундамент будущего спасателя жизни. В течение всего подготовительного процесса педагогам помогают и их поддерживают преподаватели из НКО «Жизнь». Кульминация проекта – состязание по оказанию первой помощи «Гала хорошего человека», на котором каждый детсад представляет команда из 6 ребят 5–6-летнего возраста.

В нынешнем мероприятии приняли участие ребята из детсадов «Ярвеотса», «Руккилилле», «Карикакра», «Нурменуку», «Синилилле», «Пяэсуильма» и «Меэлеспеа».

День начался с выступлений директора детсада Меэлеспеа Кристины Мяркс и Маре Лийгер из НКО



Старейшина Хааберсти Марек Юргенсон награждает команду детсада «Ярвеотса»



Лучшие по оказанию первой помощи из детсада «Нурменуку».

«Жизнь». День помогли весело провести забавные герои Типс и Тяпс, которые проводили с детьми веселые игры и соревнования.

На конкурсе по оказанию первой помощи каждой команде нужно было решить 3 различных происшествия. Команды должны были показать, что делать и как вести себя, если такой случай произойдет в реальной жизни. Жюри оценило быстрые и правильные действия на месте происшествия, использование правильных приемов оказания первой помощи и сотрудничество спасателей. Завершилось мероприятие оглашением результатов и награждением.

На этот раз победила команда «Лепатрийну» из детсада «Пяэсуильма». Кроме того, отметили три команды из двоих человек, которые в хорошем смысле сразили всех своими великолепными умениями. Лучшими командами были признаны ребяташки из детских садов «Ярвеотса», «Руккилилле» и «Нурменуку».

В рамках движения «Обними мишку» каждый ребенок мог выбрать себе мишку. Мишки были присланы детям хорошими людьми с теплыми и большими объятиями.

По мнению инициаторов НКО «Жизнь» для воспитания хорошего человека есть 4 основных правила:

- Хороший человек знает, что у всех нас одна хрупкая и ценная жизнь!
- Хороший человек не боится предупредить несчастье!
- Хороший человек учится помогать попавшим в беду!
- Хороший человек никогда не позволит причинить боль тем, кто не умеет говорить!

И завершили мероприятие последние слова Маре Лийгер из НКО «Жизнь»: «Помимо того, чему мы научились, все мы сделали шаг, который ведет нас в страну ХОРОШЕГО ЧЕЛОВЕКА». ●

Концерт, посвященный
Дню матери, состоится
в Центре досуга
9 мая в 17.00.

Приходи послушать!
Концерт
бесплатный.



Маленькая певчая птичка
поет для мамы.
Выступят дети из детских
садов Хааберсти.

23 мая в 18.00
в Центре досуга
по Эхитаяте тез 109a/2

КОНФЕРЕНЦИЯ
Позитивная
программа
в Хааберсти
2014 - 2018

На конференции
будут обсуждать все
представленные
жителями
предложения

Приходи на
конференцию!

ВЕСНА в Хааберсти
25 мая с 15.00 до 21.15
На берегу Ыйсмяэского пруда

Выступят: духовой оркестр Центра досуга Хааберсти «Куттер», Отт Лепланд, Йоель Фридрих Стейнфельд, Марью Ляник и ансамбль «Караван».

Для молодежи: разрисовывание лиц, батут, ярмарка, охота на таланты, флешмоб, прыжки в небеса, водяные шары на пруду. Вокруг пруда – блошинный рынок, точки питания, торговля, 1000 мелочей.



Пусть Хааберсти засверкает!

Марек Юргенсон
Старейшина Хааберсти



Весеннее солнце растопило последние сугробы, и на свет появился набросанный зимой в снег мусор. За последнее время я получил не одно письмо от жителей Хааберсти, указывающих на возникшие кучи мусора и беспечных владельцев собак, которые не желают убирать за своей собакой.

Управа пытается содержать Хааберсти в чистоте, но тех, кто пачкает, значительно больше, чем тех, кто убирает. Мы используем на работах по благоустройству направленных к нам безработных. Но должен констатировать, что сейчас в Хааберсти довольно грязно, а мусор оставляют люди, которые сами здесь живут.

Проходя по району, я во многих местах замечал места, куда люди выбросили свой бытовой мусор. Дорогие жители Хааберсти, если вы не знаете, где находятся ваши мусорные контейнеры, спросите у соседей. Странно то, что люди платят за вывоз мусора из мусорных контейнеров, а мусор выбрасывают за ограду или в кусты.

И поскольку положение серьезное, мы начали вести надзор за тем, чтобы обнаружить тех, кто выбрасывает мусор.

В сегодняшней газете мы публикуем письмо на злободневную тему о беспечности владельцев собак. Советую всем вам прочитать это письмо, особенно владельцам собак. И для начала отмечу, что автор письма не опытный жалобщик, а 21-летний студент. Из письма следует, что владельцы частных домов не считают необходимым убирать за своими собаками и относятся к окрестностям, как к ничейной земле.

Мы говорим о позитивной жизненной среде в Хааберсти, но для ее достижения нам нужно, прежде всего, начать с себя и содержать в чистоте окрестности своего дома. Надеюсь, что муниципальная полиция сделает из этого письма необходимые выводы и накажет нарушителей правил благоустройства. Предложение молодого человека наказать тех, кто загрязняет окружающую среду, кажется неплохим. Может быть, это дисциплинировало бы нарушителей и заставило бы относиться к окружающей среде более ответственно и уважительно.

Чистота и порядок родного края в наших общих интересах, и поддерживать это мы можем только

все вместе. Поэтому, дорогие жители Хааберсти, призываю вас всех больше внимания уделять нашей окружающей среде и поддерживать чистоту и порядок! Ждем вас и на общую уборку в Хааберсти – как и в прежние годы.

Начался традиционный месячник благоустройства, на этот раз под девизом «Чтобы город блеснул», и продлится он до 12 мая. Толока в Хааберсти пройдет 3 мая. В 10 часов начнется толока в прибрежном парке Какумяэ и в 11 часов на болоте Ыйсмяэ. Сбор около Вабаыхумузеуми 65. Инструменты от управы. Если есть добровольные объединения, НКО, одиночки или коллективы, которые хотят помочь в уборке Хааберсти, добро пожаловать!

Многие из вас, очевидно, слышали, что мэр Таллинна инициировал кампанию, в рамках которой жители могут предлагать свои идеи для развития городской жизни. Цель кампании воодушевить горожан предлагать новые идеи, какими бы необычными они не казались. Из хороших идей составят позитивную программу Таллинна на 2014-2018 годы.

Призываю всех жителей Хааберсти активно принимать участие в кампании. Предложения можно оставлять на домашней страничке www.tallinn.ee/haabersti. Идеи, записанные на бумаге, ждут: Центр досуга Хааберсти (Эхитаяте теэ 109а/2), Социальный центр Хааберсти (Ыйсмяэ теэ 24) и, конечно, управа Хааберсти (Эхитаяте теэ 109а). Листки с идеями и предложениями можно оставить и в специальных ящиках в магазине «Максима» на Ярвеотса и в Центре здоровья Хааберсти. Ждем ваших предложений и по электронному адресу haabersti@tallinnlv.ee.

Полученные предложения учтем в изменении жилой среды Хааберсти. Управа Хааберсти организует 23 мая в Центре досуга конференцию, на которой будут обсуждаться поступившие идеи и вноситься предложения в составление позитивной программы Таллинна. На конференции приглашаются все жители Хааберсти, которых интересует будущее Хааберсти. Призываю всех принять активное участие в этой кампании, потому что каждая идея и каждое предложение важны для нас.

Хорошей вам весны! ●

Владельцы собак терроризируют

Письмо от жителя Какумяэ

Каждую весну меня беспокоит одна проблема, касающаяся не только нашего Хааберсти, но и всего города.

А именно меня раздражают собаки, и даже не столько собаки, сколько их хозяева, которые позволяют своим любимым животным везде оставлять следы своего переваривания пищи. Для складности и дальнейшего интереса не побоюсь использовать выражение «собачьи какашки». Надеюсь, это мощное выражение не покоробит слух читателя. Можно ли людей, которые загрязняют картину города, не убирая за своими собаками, как-то призвать к ответственности? И я не имею в виду только денежный штраф – моральное порицание (позор) сработало бы лучше. Каковы возможные решения для прекращения эпидемии собачьих экскрементов? Позвольте рассказать о том, что творится в Хааберсти и предложить возможные решения.

Я живу в Какумяэ в доме, напротив которого пустой, не огороженный участок земли, на котором ничего не строится. Хозяева собак со всей округи используют эту площадку для выгула своих собак. Проблема не в том, что пищеварение у собак работает нормально, а в том, что уважаемые владельцы собак, гоняющие по Какумяэ на своих Порше и Мерседесах, не умеют убирать за своими собаками! Сейчас, когда стаял снег, скопившиеся за целую зиму кучи вышли наружу. Кучи везде – и на вышеупомянутой площадке, даже в моем саду (у

меня собаки нет) и, в конце концов, и на улице! Моя единственная радость, когда беспечные собачники на своих Лексусах мчатся по этим самым кучам.

Террор собачьих какашек заметен ежедневно – я вижу его даже из своего кухонного окна. Очень неприятно. Указывание владельцам собак на их некультурное поведение не помогает. Приведу пример: один мужчина из близлежащих домов регулярно позволяет своей собаке делать свои дела под моим кухонным окном. Я обратил его внимание на то, чтобы он убрал за собакой.

На удивление, у него даже оказался с собой полиэтиленовый пакет, куда он собрал экскременты. Но моя радость испортилась в следующий же миг, когда он выбросил

пакет на пустой участок. Куда же это годится?!

Со своей стороны предлагаю очень простое решение. Пожалуйста, установите в Какумяэ такие же столбики, как в городских парках, из которых владельцы собак могут брать пакеты, чтобы убирать за своими собаками. Если у города нет денег на установки столбиков, то и на это у меня есть решение. А именно, приглашаю к себе представителя Муниципальной полиции, который может целый день провести у меня дома и через окно наблюдать за происходящим на улице. И если чиновник Муниципальной полиции будет штрафовать всех нарушителей, то деньги на установку столбика можно собрать за 2 часа. Со своей стороны предлагаю обед полицейскому. ●

Комментарий:

Проблема, которую поднимают, к сожалению, актуальна во всех районах города. Это мы можем подтвердить с позиций Департамента коммунальной полиции. Можно ли этих людей, которые не убирают за своими собаками и тем самым загрязняют город, каким-то образом призвать к ответственности?

Таллиннский департамент муниципальной полиции реагирует на все сигналы, поступающие к нам о владельцах собак, которые не убирают за своей собакой, каждый день на улицы выходит патруль, который и занимается нарушениями содержания собак и кошек. Также реагируют на нарушения и другие патрули. Но обнаружение данного нарушения весьма сложная задача, потому что нарушителя надо поймать на месте событий, также нужны свидетели. Конечно же, люди должны быть начеку и сообщать Таллиннскому департаменту муниципальной полиции, если замечают нарушения. Очень много могут сделать квартирные товарищества (хотя судя по вашему письму, у вас частный дом), надо информировать жителей о том, как должны вести себя владельцы собак. Доступность столбиков и пластиковых мешочков – это должно быть в компетенции районов, и этим по мере сил занимаются. Достаточно одного несознательного человека, который засунет себе в сумку весь рулон мешочков, и мы опять начнем сначала. Что касается Вашего предложения, то мы приняли бы его и провели бы один контрольный рейд для проверки положения в Какумяэ.

Жителям Ыйсмяэ нужна почтовая контора!

Андрес Луус
Член Административного совета Хааберсти, Союз Отечества

Жители Ыйсмяэ помнят, что еще пару лет назад почтовая контора располагалась в центре «Нурменуку», куда было удобно добраться общественным транспортом, а сама контора предлагала почтовые услуги и услуги доставки.

Но вот уже несколько лет, как нет ни конторы, ни центра доставки, потому что Ээсти Пост в ходе оптимизации решила в один прекрасный момент ликвидировать почтовую контору в Ыйсмяэ. Правда, центр доставки перевели на ул. Эхитаяте теэ, что, к сожалению, в плане логистики расположено неверно, и часть почтовой конторы в торговый центр «Рокка аль Маре» (хотя, конечно, одна почтовая контора в этом центре могла бы быть). Но все же следует учитывать, что в Ыйсмяэ проживает 30000 человек, всего в Хааберсти свыше 43000 человек, которые нуждаются в удачно расположенной с точки зрения логистики, и до которой можно было бы удобно добраться общественным транспортом, почтовой конторе в Ыйсмяэ.

Почтовая контора могла бы в идеале располагаться в своем первоначальном месте в торговом центре «Нурменуку».

Что же предпринять? Естественно, жители Ыйсмяэ прежде

всего ждут от Ээсти Пост, чтобы она восстановила почтовую контору в старом месте, но сомневаюсь в инициативе самой Ээсти Пост. В то же время, какой-нибудь предприниматель, желающий держать почтовую контору, смог бы заключить с Ээсти Пост соответствующий договор.

Гораздо реалистичнее было бы сотрудничество между городом и Ээсти Пост. Город мог бы начать

прямые переговоры с Ээсти Пост, чтобы восстановить почтовую контору в Ыйсмяэ. Город мог бы сдать в аренду на льготных условиях или даже бесплатно свои площади для почтовой конторы, в т.ч. для центра доставки, кроме того можно было бы предложить другие поддерживающие инвестиции или договора о сотрудничестве, которые вернули бы почтовую контору обратно в Ыйсмяэ. ●

Комментарий:

Замечательно, что член горсовета и Административного совета Хааберсти г-н Андрес Луус заметил, что в центре «Нурменуку» нет больше почтовой конторы. Но Андрес Луус направил свое письмо не по адресу. Как известно, членов Совета Ээсти Пост назначил член партии Союз Отечества министр экономики и коммуникации г-н Юхан Партс. Что мешало Андреусу Луусу отстаивать интересы жителей Ыйсмяэ, когда начали ликвидировать контору в Ыйсмяэ? Управа Хааберсти просила оставить почтовую контору, но об обращении Андреуса Лууса к товарищам по партии мы что-то не слышали. Здесь будет уместно процитировать руководителя дивизиона почтовых услуг Яана Вайнулта. По словам Вайнулта все меняется во времени, и почтовые услуги тоже: «Традиционные почтовые услуги в развитых странах все больше перемещаются туда, где ходят люди. Тем самым вполне естественно, что в сельских районах мы все больше сотрудничаем с магазинами, библиотеками и волонтерскими организациями. Мировой опыт показывает, что это приведет к повышению удовлетворенности клиентов». Люди воспринимают слова Вайнулта благодаря тому, что теперь можно больше дел сделать в одном месте и потратить меньше времени. Вайнулт говорит: «Люди не должны теперь из-за бандероли или покупки марки идти в почтовую контору, а могут объединить поход, например, с посещением магазина или библиотеки – пояснил Вайнулт. – Наша цель не сокращать количество почтовых учреждений». Упростить решение дел, конечно, цель благородная. Но Ээсти Пост забыла, что для 30-тысячного населения Ыйсмяэ, Ярвеотса и Астангу почтовая контора, расположенная в центре «Нурменуку», и была тем самым местом, которое объединяло поход в магазин, библиотеку и почтовую контору. Учитывая отношение министра экономики и коммуникации Юхана Партса к нуждам жителей Таллинна, да и не только Таллинна, надежды на возвращение почтовой конторы в Ыйсмяэ нет.

Успешный путь в школу начинается в детском саду

Наталья Кислая
Директор детского сада «Ярвеотса»

В августе 2013 года детскому саду «Ярвеотса» исполняется 35 лет. Особое внимание в детском саду всегда уделялось подготовке к школе – детям дается высокий уровень знаний, внедряются новые технологии обучения, обновляется учебная программа.

В учебном процессе в группах сада традиционно используется педагогическая технология «Nea algus», которая даёт возможность учитывать индивидуальные особенности, интересы и предпочтения детей и позволяет достигать высокий уровень подготовки к школе посредством увлекательных игровых занятий. Благодаря продуманному планированию занятий, дети учатся не только читать, писать и считать, но и дружить, решать проблемы, быть самостоятельными, что играет огромную роль в успешном обучении в начальной школе.

После реновации помещения открылась новая группа «Сипсики» с эстонским языком обучения, куда ходят дети в возрасте от 2 до 4 лет, как из русских, так и из эстонских семей. С детьми работают учителя Мерит Заватски и Райли Рихтер, которые активно участвуют в жи-

ни детского сада, налаживают сотрудничество с другими учителями, а весь коллектив помогает им в этом. Учителя группы «Сипсики» присоединилась к государственному проекту «Детский сад без насилия». Проект показался интересным и другим учителям детского сада, и вскоре к нему присоединятся и другие группы.

Ещё одним новым событием в детском саду было открытие группы частичного языкового погружения. Учитель Елена Нирк работает с детьми половину дня на эстонском языке, а Ирина Вьюгина вторую половину дня – на русском. Увлечённость, артистизм и профессионализм Елены Нирк помогает детям осваивать эстонский язык, а многолетний опыт и современные технологии Ирины Вьюгиной дают детям возможность одновременно сохранить свою культуру и получить знания детям на русском языке.

В других группах дети тоже успешно осваивают эстонский язык. Учитель эстонского языка Эрика Сунелик, профессионализм и заслуги которой известны далеко за пределами детского сада, успешно готовит детей из групп с русским языком обучения к поступлению в классы языкового погружения и классы с русским языком обучения.

Обратная связь, получаемая садом от родителей выпускников и школ, подтверждает, что уровень владения эстонским языком детьми очень хороший и они успешно справляются с программой эстонского языка в самых престижных школах города.

В этом году, присоединившись к движению «Здоровьесберегающий сад», учитель физкультуры Вероника Орлова объединила свои усилия с другими учителями и работниками кухни и разработала программу здоровьесбережения, получившую замечательные отзывы и поддерживающую здоровье детей на высоком уровне.

Многие родители понимают, что взаимопонимание и сотрудничество между садом и семьей – это залог успешности ребенка в школе. Именно поэтому детский сад старается помочь родителям понять, какова их роль в развитии ребенка и организует лекции психолога, консультации педагога и учителей, в рамках которых родители могут получить ответы на волнующие их вопросы.

Благодаря прекрасным педагогам, дети, которые вышли из стен детского сада «Ярвеотса», могут быть уверены, что первые классы школы будут для них полны успехов и радостных побед. ●



Таллиннский зоопарк и Общество друзей Таллиннского зоопарка благодарит активный коллектив районного клуба Хааберсти «Кескпяэв» и жителей Хааберсти, которые несколько лет поддерживали обитателей Таллиннского зоопарка. Поддержка является большой помощью при строительстве лучших условий жизни для животных и при создании новых улучшенных экспозиций. Следующей большой стройкой в зоопарке будет строительство новой современной экспозиции для белых медведей.

С благодарностью,

Юло Коткас

Председатель Общества друзей Таллиннского зоопарка, заведующий финансовым отделом зоопарка

СОЦИАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ХААБЕРСТИ

МЕРОПРИЯТИЯ БЛИЖАЙШЕГО ВРЕМЕНИ

МАЙ 2013

- **Во вторник, 7 мая в 14.00 Открытие выставки.** Выставка работ детей из школы Ыйсмяэ. «Дорогой маме и бабушке». Руководители Татьяна Голубева, Ольга Егорова, Наталья Лиски и Александр Доболин.
- **В среду, 8 мая в 14.00 Час молитвы.** Службу проводит Валдек Йохансон. Музыцирует Кристиана Хойдре.
- **В четверг, 9 мая в 14.00 Клуб песни** (на эст.яз.). Руководит Ахто Нурк. **Открытие выставки.** Лучшие работы детей Хааберсти с конкурса детских рисунков на тему «Моя любимая игрушка или животное».
- **В пятницу, 10 мая в 14.00 Концерт ко Дню матери.** Выступают певцы из гимназии Ыйсмяэ. Руководитель Койду Ильмарв.
- **В понедельник, 13 мая в 15.00 Мероприятие, посвященное 15-летию юбилею Социального центра Хааберсти.** Весенний праздник клуба «Мужчины Хааберсти 65+» состоится в Центре досуга Хааберсти.
- **Во вторник, 14 мая в 13.00 Час здоровья.** Поговорим о диабете или сахарной болезни. В гостях медсестра поликлиники внутренних заболеваний Региональной больницы Пыхья-Ээсти Тийна Митт. Свою историю расскажет и пациент, состоящий в Эстонском Союзе диабетиков.
- **В среду, 15 мая в 13.00 Мероприятие, посвященное 15-летию юбилею Социального центра Хааберсти.** Отмечаем День

Информацию о мероприятиях Социального центра и о работе кружков по интересам, об услугах можно получить по телефону 657 9872 или на месте в комнате информации.

Таллинна. С концертом выступит ученик преподавателя Хейки Мятлика по классу гитары из Эстонской Академии театра и музыки Сийм Картау (гитара). В гостях будет и почетный гражданин Таллинна.

- **Во вторник, 21 мая в 14.00 Час чтения.** Приходи, поделимся впечатлениями о прочитанном, послушаем других.
- **В среду, 22 мая в 14.00 Интересно знать.** Впечатления о путешествии на весеннюю Сицилию. Программу слайдов о природе, истории и культуре острова покажет любитель путешествий Матти Яанус.
- **В среду, 29 мая в 14.00 Весенний концерт.** Выступит женский камерный хор «Пикколо».
- **В четверг, 30 мая в 14.00 Мероприятие, посвященное 15-летию юбилею Социального центра Хааберсти.** Торжественное закрытие выставки детских рисунков с конкурса «Моя любимая игрушка или животное».
- **В пятницу, 31 мая в 13.00 Танца после обеда!** Музыцирует Андрес Клемет.
- **В каждый третий вторник месяца с 12.00 до 13.30** группа пожилых «Помоги себе сам».
- **В каждый четверг с 11.00 до 13.00 прием представителя Объединения Таллиннских пенсионеров Маргариты Ламсон.**
- **В предпоследний четверг каждого месяца в 17.00 группа поддержки НО Эстонский союз астматиков.**



Изучаем эстонский язык!

В Социальном центре Хааберсти в мае начнутся платные курсы эстонского языка. Курсы будут проходить по понедельникам и средам, начало в 18.00. Более точная информация и регистрация по телефону 664 5951, Эллен Ааре.

Музыканты!

Клубу социального центра Хааберсти «Мужчины Хааберсти 65+» исполнился год. Заинтересованных мужчин набралось 28. Собирались вместе и проводили разные мероприятия около 30 раз. Среди членов клуба есть несколько музыкантов, у которых появилась идея создать свой ансамбль. Мужчина! Если тебе уже пятьдесят и больше, и у тебя есть подходящий для игры в ансамбле музыкальный инструмент, на котором играешь, тогда приходи к нам! Более точная информация по телефону 657 1041 или 675 9872.

Создадим сами театр!

Среди посетителей Социального центра Хааберсти есть 3-4 любителя театра. Есть желание создать театральный кружок. У нас есть и руководители. Если у тебя есть желание присоединиться, тогда дай знать о себе по телефону 657 9872. Давайте встретимся и сделаем!

VÄVARARS



**ГАРДИНЫ*ДОМАШНИЙ ТЕКСТИЛЬ
ГАЛАНТЕРЕЯ*МОДНАЯ ОДЕЖДА*БИЖУТЕРИЯ**

ОСОБОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!

**При предоставлении этого рекламного купона –
скидка 10% от стоимости покупки!**

**НОВАЯ БОЛЬШАЯ ВЫСТАВКА ГАРДИН –
ПОШИВ ГАРДИН И ДИЗАЙН**

ЖДЁМ ВАС В НАШИХ МАГАЗИНАХ

**В Ыйсмяэ – ул. Ыйсмяэ, 107А, торговый центр Ярвеотса, II этаж
В центре города – ул. Лоотси, 7, Norde Centrum, I этаж
В Ласнамяэ – ул. Махтра, 1, торговый центр Мустакиви, II этаж**

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

**БЕСПЛАТНЫЕ СОВЕТЫ -
КАК БЫСТРО и
ПО ХОРОШЕЙ ЦЕНЕ
ПРОДАТЬ НЕДВИЖИМОСТЬ.**

**РЕКЛАМИРУЕМ вашу
НЕДВИЖИМОСТЬ и в ФИНЛЯНДИИ.**

Лаура Маасик
+372 56 664 447
laura.maasik@remax.ee



Тармо Лаур
+372 56 500 400
tarmo.laur@remax.ee



Никто в мире не продает больше недвижимости чем RE/MAX.

RE/MAX